

# 三十一年的悬案,今天上午一审判决 艾红光电击杀人获死缓

本报讯 (记者 宋宁华) 只为抢劫财物,制造了4起连环电击抢劫案,3条无辜生命遭到杀害。在案发31年后,去年,年过六旬的艾红光终于落网(本报曾在今年5月10日报道此案)。今天上午,市中院公开判决,以抢劫罪判处艾红光死刑,缓期两年执行,没收全部财产,并追缴违法所得。

针对艾红光在法庭上翻供的陈述,法官在判决前对庭审的争议焦点做了说明。艾红光在庭审时提出,自己遭到刑讯逼供、诱供。法院经查,根据同步录音录像、体检报告等,没有证据证明他遭到刑讯逼供和诱供。同

时,根据案发现场提取的指纹、旅客登机单字迹、证人证言等证据,都和艾红光的特征相符。而且每次艾红光都是通过开具假介绍信、用假姓名入住旅馆,趁同住者熟睡的时候电击对方,抢劫到的财物包括数百元现金和手表、钢笔等物品。

为此,法院认为,根据艾红光的犯罪性质、社会危害性等,做出如上判决。包括艾红光家属等在内的10余人旁听了判决。

### 【案件回顾】

1981年,上海、浙江、江西接连发生的“连环电击抢劫案”震惊全国,3条生命惨遭杀害。悬案31年,涉

及3代刑警,改变4个家庭。

经过上海刑侦人员的不懈努力,一枚遗留在凶案现场的指纹在封存了31年之后,最终指向了已经年过六旬的江西籍男子艾红光。这意味着上世纪80年代震惊全国的沪浙赣三地连环电击抢劫案终于有了眉目。根据检察机关指控,艾红光共涉嫌4起电击抢劫案,其中第一起命案发生在1981年的上海。

据艾红光此前的供词,因为他当时生活潦倒,在江西老家看到有人用电击捕鱼,于是起了邪念。之后他来到了上海,以“李义清”的身份住进了旅社,在用完了仅有的积蓄

之后,鬼迷心窍的他对他同住一间房的室友财物起了歪念。深夜12时,他趁室友熟睡之际,用事先准备好的电线接通电源,电击被害人耳朵上方,导致被害人死亡,他随即抢走200元现金和一块上百元的手表。

后来,他涉嫌同样以旅社作为作案地点,以室友作为作案对象,用假名入住旅社,用电击手法抢劫,此后类似案件在上海、浙江、江西连续发生。

但在市二中的法庭上,面对公诉人的指控,艾红光只承认其中一起未造成受害人电击死亡的抢劫案,否认自己与另外3起凶案有关。

## 一眼看穿套牌假牌车

### “神眼二人组”半年查获 50 辆违法车

“这部车子动了,出发!”一直盯着监控视屏的王威叫上胥澜刚,半小时不到,一辆套牌车在闵行区罗秀路一小区内被查获。

这两位配合默契的交警是交警总队机动支队执法队有名的“神眼二人组”——打击套牌、假牌车的高手,今年4月中旬开始至今不到半年,已经有近50辆套牌、假牌涉案者,栽在他们手里。

### 追踪套牌宝马车

套牌、假牌车是没有信息的,寻找这些车辆犹如大海捞针。

近期,王威和胥澜刚追得最辛苦的套牌车是一辆灰色宝马。在接到报案后,他们对嫌疑车辆进行分析。资料显示,这辆嫌疑车和真车车

型、颜色均一致,只在保险杠上有极其细微的差别,胥澜刚和王威就凭着这个细微的差异开始搜寻。

“电子警察”拍摄到的嫌疑车几次违法行为均在浦东,他们将侦查范围缩小在浦东地区,先后走访了三岔港、高桥、凌桥等几个派出所,对该车可能出没的线路、去向反复推敲。他们最终在草高公路附近锁定了嫌疑车的落脚点。但是监控显示嫌疑车经过一座桥后就没了踪迹,两人就驾着车在附近兜圈子寻找,终于在一座民宅里找到了目标,

沪G880xx,正是嫌疑车!

### 耐心是制胜法宝

基本每周都能查获2辆套牌车,为此胥澜刚和王威付出了很多心血。记者在他们的办公桌上看到了很多个文件夹,“每辆嫌疑车我们都有一个文件夹,真车的信息、嫌疑车的信息、嫌疑车的行驶轨迹,这些都是从无数的监控里翻找出来的。”每天上班第一件事就是翻看监控,有的嫌疑车监控一个月也找不到踪迹,“我们这两个同志拼的就是细心

和坚持”执法队大队长丁毅说。

上周他们查获一辆套牌车就是因为细心和耐心。当时他们发现这辆车每周二清晨从闵行一小区出发,到鲁班路立交附近下高架,中午再从这里回闵行。反复看着监控里截图下来的照片,两人发现副驾驶上坐着一名女性似乎肚子很大,王威想到,会不会是到附近的红房子医院检查身体。两人守在红房子医院外等了3个小时,嫌疑车果然出现了,车辆截停后发现,副驾驶真坐着一名孕妇。

胥澜刚和王威用自己的专业和细心,一次次将使用套牌、假牌者绳之于法,也为真正的车主洗清不白之冤。

本报记者 潘高峰  
通讯员 杨梅 李辉

本报讯 (通讯员 崔顺成 记者 袁玮)近日,虹口警方成功捣毁一特大制假发票犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,并在该团伙位于本市芳芯路等地的多个窝点内,缴获各类假发票11万余份,伪造的各税务部门、公司印章200余枚,广告名片1万余张以及短信群发器、发票打印机等作案工具。经初步查证,涉案假发票的票面金额达1亿余元。

今年10月初,虹口警方接举报称有人发布短信广告,提供虚开发票服务。民警迅速介入调查,发现供应人自称可以提供各类发票,且不论发票金额、项目、抬头有何要求,对方都能开具。民警顺藤摸瓜,进一步发现这些短信的背后指向同一伙人。经过历时近一个月的缜密侦查,虹口警方于23日上午实施收网行动,抓获犯罪嫌疑人吕某等3人。目前,吕某等人已被刑事拘留。

## 制售假发票金额达一亿

### 三名犯罪嫌疑人落入法网



手机扫一扫  
精彩更多

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。

# 蜂花®

## BEE & FLOWER



蜂花檀香皂

### 檀香皂

蜂花经典檀香系列

## 经典传承 暗香盈袖



蜂花高级檀香皂



蜂花檀香露



蜂花高级洁面皂

**在下列门店购买蜂花系列产品**

**满20元送赠品皂一块**

(赠品种类各门店自定,赠品数量有限赠完为止,截止日期2013.11.1-2013.11.8)